

Ai sensi dell'art. 4 l.241/1990, le pubbliche amministrazioni sono tenute a determinare per ciascun tipo di procedimento relativo ad atti di loro competenza l'unità organizzativa responsabile della istruttoria e di ogni altro adempimento procedimentale, nonché dell'adozione del provvedimento finale...

- A) Ove non sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento
- B) Anche se sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento
- C) Soltanto se sia già direttamente stabilito per legge o per regolamento

ANSWER: A

Da quale dei seguenti soggetti non può essere disposta la revoca di cui all'art. 21 quinquies l.241/1990?

- A) Dal Giudice
- B) Da parte della stessa autorità che ha emanato l'atto
- C) Da parte dell'autorità gerarchicamente superiore

ANSWER: A

Ai sensi della Legge n. 241 del 1990, come modificata dalla legge 15 del 2005, l'amministrazione pubblica deve osservare le norme di diritto privato nell'adozione di:

- A) Atti imperativi
- B) Atti di natura non autoritativa
- C) Atti unilaterali

ANSWER: B

In quale caso si ha scioglimento naturale del Consiglio comunale?

- A) In occasione dell'attuazione dei piani urbanistici
- B) In occasione della scadenza del mandato
- C) In occasione dell'attuazione dei progetti deliberati

ANSWER: B

Il Consiglio comunale...

- A) Non può essere mai sospeso
- B) Può essere sospeso solo in assenza del Sindaco
- C) Può essere sospeso in attesa dello scioglimento, per motivi di urgenza e necessità

ANSWER: C

Le commissioni consiliari sono composte...

- A) Con l'assegnazione dei tre quarti dei componenti alle liste sostenenti il sindaco e i restanti divisi in maniera proporzionale alle altre forze politiche
- B) In base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione
- C) Con l'assegnazione della maggioranza dei componenti alle forze politiche di opposizione

ANSWER: B

I cittadini dell'UE sono eleggibili alla carica di consigliere comunale?

- A) Sì, purchè residenti in Italia
- B) Sì, a prescindere dalla loro residenza
- C) No

ANSWER: A

A chi spetta il ruolo di rappresentanza del Comune?

- A) Al sindaco
- B) All'assessore maggiormente anziano
- C) Al Consiglio comunale

ANSWER: A

In diversi casi come agisce il sindaco oltre che come rappresentante della propria comunità?

- A) Come prefetto
- B) Come ufficiale di Governo
- C) Come questore

ANSWER: B

Da chi possono essere esercitate le attribuzioni del Sindaco connesse con la qualità di ufficiale di Governo, salvo diversa previsione di legge?

- A) Da nessun altro soggetto
- B) Dall'assessore delegato
- C) Da quel soggetto che eventualmente sostituisca il Sindaco

ANSWER: C

A quale dei seguenti soggetti devono essere preventivamente comunicate le ordinanze contingibili e urgenti del Sindaco?

- A) Prefetto
- B) Questore
- C) Difensore civico

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 52 d.lgs. 165/2001, viene considerato svolgimento di mansioni superiori...

- A) Esclusivamente, l'attribuzione, in maniera prevalente, sotto il profilo qualitativo, quantitativo nonché temporale di compiti propri di dette mansioni
- B) Anche se non in maniera prevalente l'attribuzione sotto il profilo qualitativo, quantitativo nonché temporale di compiti propri di dette mansioni
- C) L'attribuzione di qualsiasi tipo di mansione, anche non in modo prevalente, purché essa sia superiore a quella prevista dal contratto collettivo nazionale del lavoro di comparto

ANSWER: A

La mancata attivazione delle procedure di cui all'art. 33 d.lgs. 165/2001, da parte del dirigente responsabile...

- A) Comporta il suo licenziamento senza preavviso
- B) Non può essere valutabile ai fini della responsabilità disciplinare
- C) Può essere valutabile ai fini della responsabilità disciplinare

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 55-bis del D.lgs. n. 165/2001, il responsabile con qualifica dirigenziale della struttura in cui il dipendente lavora deve contestargli l'addebito...

- A) Entro 10 giorni dalla notizia di comportamenti punibili
- B) Entro 20 giorni dalla notizia di comportamenti punibili
- C) Entro 30 giorni dalla notizia di comportamenti punibili

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 55-bis del D.lgs. n. 165/2001, nell'ipotesi di dimissioni di un dipendente sottoposto a procedimento disciplinare per una infrazione che prevede la sanzione del

licenziamento o qualora sia stata comunque disposta la sospensione cautelare dal servizio, quali sono le sorti del procedimento disciplinare?

- A) Esso ha comunque corso e le determinazioni conclusive vengono assunte ai fini degli effetti giuridici non preclusi dalla cessazione del rapporto di lavoro
- B) Esso ha comunque corso, ma le determinazioni conclusive non possono venir assunte ai fini degli effetti giuridici non preclusi dalla cessazione del rapporto di lavoro
- C) Non ha corso in quanto decade l'azione disciplinare

ANSWER: A

Se l'interessato revoca il consenso, ai sensi del 7 GDPR, qual è la sorte del trattamento basato sul consenso prima della revoca stessa?

- A) È comunque lecito
- B) È illecito e in quanto tale nullo
- C) È illecito e in quanto tale annullabile

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 36, par. 2 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR), l'autorità di controllo, qualora ritenga che il trattamento violi il regolamento, fornisce un parere scritto al titolare del trattamento entro un termine di...

- A) 8 settimane
- B) 10 giorni
- C) 20 giorni

ANSWER: A

Il trattamento dei dati personali effettuato dalle autorità competenti ai fini di prevenzione, indagine, accertamento o perseguimento di reati o esecuzione di sanzioni penali, incluse la salvaguardia contro minacce alla sicurezza pubblica e la prevenzione delle stesse, ai sensi dell'art. 2 GDPR...

- A) Non è soggetto all'applicazione del Regolamento medesimo
- B) È soggetto all'applicazione del Regolamento medesimo
- C) È soggetto all'applicazione del Regolamento medesimo soltanto nelle ipotesi tassativamente previste

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 54, comma 6 d.lgs. 165/2001, chi vigila sull'applicazione del d.p.r. 62/2013 e dei codici comportamentali adottati dalle singole amministrazioni?

- A) Esclusivamente dirigenti responsabili di ciascuna struttura
- B) I dirigenti responsabili di ciascuna struttura, le strutture di controllo interno e gli uffici etici e di disciplina
- C) L'ufficio di vigilanza disciplinare

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 15 d.p.r. 62/2013 chi cura la diffusione della conoscenza dei codici di comportamento nell'amministrazione e il monitoraggio annuale sulla loro attuazione?

- A) Il responsabile della prevenzione e della corruzione
- B) Il dirigente responsabile di ciascuna struttura
- C) L'Autorità nazionale anticorruzione

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 15 d.p.r. 62/2013, ai fini dell'attivazione del procedimento disciplinare per violazione dei codici di comportamento, l'ufficio procedimenti disciplinari può chiedere all'Autorità nazionale anticorruzione

- A) Parere conforme
- B) Parere facoltativo
- C) Parere non vincolante

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 40 d.lgs. 507/97, le tariffe relative alla TOSAP sono adottate entro il...

- A) 31 marzo di ogni anno
- B) 31 ottobre di ogni anno
- C) 31 dicembre di ogni anno

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 4 d.lgs.507/93, agli effetti dell'applicazione dell'imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni, limitatamente alle affissioni di carattere commerciale, i comuni possono suddividere le località del proprio territorio in...

- A) Due Categorie
- B) Tre Categorie
- C) Quattro Categorie

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 4 d.lgs. 507/1993, in materia di imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni, i comuni, applicano nella categoria speciale...

- A) Una maggiorazione fino al cinquanta per cento della tariffa normale
- B) Una maggiorazione fino al cento per cento della tariffa normale
- C) Una maggiorazione fino al centocinquanta per cento della tariffa normale

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 8 CCNL dei dipendenti del comparto Funzioni Locali, l'ipotesi di contratto collettivo integrativo definita dalle parti, corredata dalla relazione illustrativa e da quella tecnica, è inviata a tale organo entro....

- A) 80 giorni dalla sottoscrizione
- B) 10 giorni dalla sottoscrizione
- C) 33 giorni dalla sottoscrizione

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 5 comma 3 d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, le amministrazioni di cui all'art. 2 (d.lgs. 118), organizzano il proprio sistema informativo-contabile in modo tale da

- A) Non consentire l'accertamento, la riscossione o il versamento di entrate e l'impegno, la liquidazione, l'ordinazione e il pagamento di spese, in assenza di una codifica completa che ne permetta l'identificazione
- B) Consentire l'accertamento, la riscossione o il versamento di entrate e l'impegno, la liquidazione, l'ordinazione e il pagamento di spese, anche in assenza di una codifica completa che ne permetta l'identificazione
- C) Consentire l'accertamento, ma non la riscossione o il versamento di entrate e l'impegno, la liquidazione, l'ordinazione e il pagamento di spese, in assenza di una codifica completa che ne

permetta l'identificazione

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 7, comma 1 lett.a) d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, l'adozione del criterio della prevalenza...

- A) È sempre vietata
- B) Non è mai vietata
- C) È vietata, salvi i casi in cui sia espressamente prevista

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 10 d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, sugli esercizi successivo a quello in corso, considerati nel bilancio di previsione...

- A) Non possono essere assunte, in nessun caso, obbligazioni che danno luogo ad impegni di spesa corrente
- B) Non possono essere assunte obbligazioni che danno luogo ad impegni di spesa corrente, a meno che non siano connesse a contratti o convenzioni pluriennali o siano necessarie per garantire la continuità dei servizi connessi con le funzioni fondamentali, fatta salva la costante verifica del mantenimento degli equilibri di bilancio
- C) Possono essere assunte obbligazioni che danno luogo ad impegni di spesa corrente

ANSWER: B

Ai sensi dell'art.11, comma 10 d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, il prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie, di cui al quarto comma lett.d) della norma medesima...

- A) Dev'essere allegato dall'ente al rendiconto della gestione, senza eccezioni
- B) Viene allegato facoltativamente dall'ente al rendiconto della gestione
- C) Dev'essere allegato dall'ente al rendiconto della gestione, salvo che per i comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, per cui la predisposizione di tale allegato è facoltativa.

ANSWER: C

Nel procedimento amministrativo, a norma di quanto dispone la legge n. 241/1990, chi accerta d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti necessari allo scopo?

- A) L'organo di governo della P.A.
- B) L'organo di vertice della P.A.
- C) Il responsabile del procedimento

ANSWER: C